
INQUÉRITO 2015

POLÍCIA MARÍTIMA
QUE FUTURO?



FORMA DE INQUIRIÇÃO

• CONTACTO PESSOAL ATRAVÉS DOS REPRESENTANTES
LOCAIS

• CONTACTO PESSOAL ATRAVÉS DOS REPRESENTANTES
REGIONAIS

• CONTACTO TELEFÓNICO ATRAVÉS DO GABINETE DE
ESTUDOS DA ASPPM



PONTOS FORTES

• OBJETIVIDADE DAS QUESTÕES

• CONFIANÇA DOS INQUIRIDOS, NOS REPRESENTANTES E
INTERLOCUTORES DA ASPPM

• MOMENTO POLÍTICO PROPÍCIO A ALTERAÇÕES ORGÂNICAS
PREVISIBILIDADE DE REVISÃO DO MODELO POLICIAL

• GRAU DE FIABILIDADE DAS RESPOSTAS



PONTOS FRACOS

• REDUZIDO PROLAPSO TEMPORAL EM QUE DECORREU O
INQUÉRITO (05 A 13 DE JUNHO)

• DIFICULDADES DE CONTACTO PRESENCIAL OU TELEMÓVEL

• INEXISTÊNCIA DE REPRESENTAÇÃO DA ASPPM NALGUNS
LOCAIS DE TRABALHO



RESULTADO GLOBAL

• UNIVERSO DE 540 PROFISSIONAIS NA EFETIVIDADE

• 413 RESPOSTAS - 76,48% DO EFETIVO (INCLUI 55% DO
TOTAL DE CATEGORIA IGUAL OU SUPERIOR A CHEFE)

• 12 RECUSAS DE RESPOSTA

• 115 NÃO CONTACTADOS



1ª QUESTÃO

ASSINALE O GRAU DE CONCORDÂNCIA COM O MODELO
DE ORGANIZAÇÃO DA POLÍCIA MARÍTIMA (ESTRUTURA DE
COMANDO POR INERÊNCIA).



RESPOSTA
MODELO DE ORGANIZAÇÃO
COMANDO POR INERÊNCIA



2ª QUESTÃO

ASSINALE O MINISTÉRIO QUE CONSIDERA MAIS ADEQUADO
PARA TUTELAR A POLICIA MARÍTIMA.



VISÃO GLOBAL
TUTELA DA POLÍCIA MARÍTIMA



3ª QUESTÃO

EQUACIONANDO UMA REVISÃO DO MODELO POLICIAL
QUE VENHA EXTINGUIR A POLICIA MARÍTIMA, POR ORDEM
DE PREFERENCIA, ENUMERE A INSTITUIÇÃO QUE DESEJARIA
INTEGRAR: AMN, GNR, PSP, SEF, PJ, OUTRA



1ª OPÇÃO
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2ª OPÇÃO
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3ª OPÇÃO
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4ª OPÇÃO
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5ª OPÇÃO
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6ª OPÇÃO

117

68

27

8
16

26

0

20

40

60

80

100

120

140

AMN GNR PSP SEF PJ OUTRA



VISÃO GLOBAL
PREFERÊNCIAS EM CENÁRIO DE EXTINÇÃO DA PM
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CONCLUSÃO

• A LARGA MAIORIA DOS INQUIRIDOS DISCORDA DO EXERCÍCIO
DOS CARGOS DE COMANDO DA POLÍCIA MARÍTIMA POR
INERÊNCIA, AINDA QUE TAL NÃO SIGNIFIQUE O EXERCÍCIO DE
COMANDO PELOS PROFISSIONAIS;
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• 90,10% DOS INQUIRIDOS DISCORDA DA TUTELA DO MDN



CONCLUSÃO

• A LARGA MAIORIA DOS INQUIRIDOS DISCORDA DO EXERCÍCIO
DOS CARGOS DE COMANDO DA POLÍCIA MARÍTIMA POR
INERÊNCIA, AINDA QUE TAL NÃO SIGNIFIQUE O EXERCÍCIO DE
COMANDO PELOS PROFISSIONAIS;

• 90,10% DOS INQUIRIDOS DISCORDA DA TUTELA DO MDN

• APENAS 12% DOS INQUIRIDOS VERIA COM AGRADO A
INTEGRAÇÃO DA POLÍCIA MARÍTIMA NA AMN.



FIM


